
ATA DA 50642  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itacajá, Estado do Tocantins 

realizada aos 25 dias do mês de maio do ano de 2026, às 20:00 (vinte) horas, reuniram-

se os senhores vereadores sob a presidência da vereadora Betânia Bezerra Guedes 

Maciel, que notou a ausência da vereadora Daiane Soares, com a proteção de DEUS e 

havendo número legal, declarou aberta a presente Sessão. 

Em seguida, a presidente solicitou que fosse feita a leitura de um versículo da Bíblia e, 

em seguida a oração. A Vereadora Meirivanes fez a leitura e, em seguida o vereador 

Osório fez uma oração espontânea. Logo após, a senhora presidente solicitou que fosse 

feita a leitura da ata da Sessão anterior, que, após lida, foi aprovada por todos os 

presentes. 

Em seguida, passou-se à leitura das matérias da pauta. 

PRESIDENTE BETÂNIA: boa noite a todos, no PEQUENO EXPEDIENTE, nada consta, se 

alguém quiser comentar sobre qualquer assunto a palavra está franqueada. 

VEREADOR RODRIGO: Boa noite, presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras 

e aos servidores da Casa. Venho através dessas palavras agradecer ao nosso líder de 

governo Railson Rodrigues, por estar sempre dando respostas rápidas ao nossos 

pedidos, a gente ver que o seu compromisso, atenção e dedicação em atender as 

necessidades da população fazem toda a diferença, gratidão colega pelo trabalho e 

esforço continuo em busca de melhoria para nós Itacajaense, gostaria também de 

agradecer ao presidente da AGETO Túlio, por nós receber tão bem e por estar sempre 

respaldando nossa demanda na medida do possível, estou fazendo esses 

agradecimentos porque eles estão fazendo o serviço de limpeza nas margem da rodovia 

TO-239, eu e Leontino fizemos alguns questionamentos e pedidos e o que eu fiz fui 

atendido, a gente tem mais é que agradecer. Referente ao requerimento da colega 

Meirivanes, o pessoal do Marajá conversou comigo e teve outro acidente com um 

cachorro e foi a óbito e eles estão querendo por tudo fazer o quebra-molas, temos que 

ficar cobrando a prefeita para ver se ela resolve esse problema, nesse primeiro 

momento a gente ver que tá acontecendo com os animais mais toda via pode acorrer 

com uma pessoa. 

VEREADORA MEIRIVANES: Boa noite, presidente, nobres colegas e servidores da Casa. 

Passando aqui para agradecer a nossa prefeita por ter atendido o nosso requerimento, 

como o vereador Rodrigo falou esse requerimento eu fiz ano passado solicitando dois 

quebra-molas pro marajá e hoje o secretário me passou as fotos que estão fazendo o 

quebra-molas, fico grata por ela ter atendido o pedido junto com o secretário e ao nosso 

líder de governo também obrigada, só gratidão. 



VEREADOR WELLINGTON: Boa noite a todos, nobres colegas e aos servidores da Casa. 

Presidente, a respeito da reunião com os servidores, motoristas e operadores de 

maquinas, essa reunião foi agregado em termo de salário dos operadores, eu queria 

pedir para a senhora explanar porque a gente vinha cobrando e foi marcado a reunião 

e tá igual os jogadores de futebol que vem pedir apoio, são chamado para a reunião e 

no dia a gente não é convidado. 

VEREADOR RENATO: boa noite presidente, nobres colegas e servidores da casa. Quero 

fazer um agradecimento na pessoa da secretária de estado da mulher dona Berenice de 

Fatima, pela ação que foi desenvolvida na nossa comunidade na Aldeia Manoel Alves, 

voltadas para as mulheres Indígenas com o nome caravana todas fortes por elas, onde 

foi oferecido várias ações voltada para as mulheres, onde teve tranças, corte de cabelos, 

documentos como RG e hortas, quero agradecer também a Diretora Mara pela parceria 

onde não mediu esforços para levar essa ação para a comunidade em parceria com o 

DSEI-TO, SEPOT-TO, FUNAI e demais parceiros que estava envolvidos, a gente fica muito 

agradecido pelas ações que por mais que são pequenas mais são muito grandioso para 

o meu povo, quero agradecer também a nossa pahhi, nossa prefeita Maria Aparecida 

pelo todo apoio que tem dado para a Diretora para as ações, e também fazer um registro 

que teve participação sua presidente quando você fez a ação junto com a Meire, levaram 

essa demanda, são resultados de cobranças voltada para as ações das mulheres, 

agradecer todas as pessoas envolvidas aqui, esperamos que essas ações aconteçam em 

outras aldeias. Quero falar sobre quebra-molas, já foi discutido aqui desde o mandato 

passado, acredito que já era discutido nós outro mandatos, a gente presenciou um 

acidente com um cãozinho no final de semana na nossa rua, onde uma moto bateu, é 

uma situação preocupante, tá na hora do poder executivo fazer um estudo e colocar os 

quebra-molas, estava fazendo uma pesquisa e vi que tem quebra-molas moveis onde 

nas cidades grandes tem, o líder de governo poderia está levando essa proposta pra o 

poder executivo onde a comunidade clama por isso. 

PRESIDENTE BETÂNIA: a prefeita me convidou para a reunião porque o líder de governo 

estava viajando, a reunião foi proveitosa com 25 motoristas, na parte dos operadores 

de maquinas vão receber 25% de insalubridade a partir de junho, ela colocou tudo em 

pratos limpos, fez alguns ajustes, reclamou sobre a van que o motorista entrou na água 

e deu problema e parece que não sabe se vai arrumar, era esses ajustes que ela queria 

com os motoristas para terem mais cuidados com os carros do município. 

VEREADOR LEONTINO: boa noite presidente, nobres colegas e servidores da casa, quero 

agradecer ao presidente da AGETO Túlio, por ter atendido o nosso oficio para a roçagem 

da TO-239. Queria falar sobre o carro de hemodiálise é uma coisa que a gente fica 



injuriado, porque ele veio para servir essas pessoas, mais estão colocando eles para ir 

na van junto com outras pessoas, eles tem o direito de ir e vim em um carro especial 

porque são pessoas debilitadas, o secretário da saúde tem que ter mais um cuidado para 

não colocar essas pessoas em van, só ressaltar isso. 

VEREADOR RAILSON: boa noite senhora presidente, nobres colegas e funcionários da 

casa. O que pediram na sessão passada, o Rodrigo sobre a filmagem da iluminação, a 

prefeita falou que foi um erro que vai corrigir, O Renato sobre a coleta de lixo, deu um 

problema no carro do Wilson mais vai normalizar. A Daiane sobre a foto do ex-prefeito 

Clayton, já respondi para ela. o Leontino sobre a roçagem na aldeia da Barra, foi 

concluído na sexta-feira. A Betânia sobre o convite para a prefeita está hoje as 15h, ela 

adiou para a sessão do próximo mês. Vereador Osório, sobre a região da água fria, a 

máquina está sendo arrumada hoje que estava quebrada, creio que até amanhã esteja 

pronta para estar realizado os serviços. Vereadora Meire, sobre o quebra-molas no 

Marajá, já fizeram dois dos três a amanhã finaliza. Wellington sobre a região da faveira, 

a prefeita falou que a prioridade agora e aqui na cidade por causo das casas popular. 

Quero agradecer os colegas pelos elogios, a gente tenta resolver da melhor forma 

possível e vejo que está tendo êxito na demanda de vocês, alguns demora um pouco 

mais faz parte, imprevisto acontece, o que depender de mim estou à disposição para 

estar fazendo esse laço por nós para a população de Itacajá. 

VEREADOR WELLINGTON: não sei se chegou até vocês, eu queria falar sobre algumas 

reclamações que está acontecendo com os motoristas novos, estão correndo muito nos 

carros, estão levando as crianças autistas em colinas na APAE, estão andando a 160, 

170km/h, algumas pessoas me falaram que vão de van porque não vão arriscar a vida 

de seus filhos em uma velocidade dessa. 

PRESIDENTE BETÂNIA: sobre a publicação que estar na rede socias, vai ser feito uma 

reunião para averiguar quem ta certo e errado porque vai ser punido. 

VEREADOR OSÓRIO: cumprimentar a senhora presidente, vereadores e servidores da 

casa, eu fui procurado por alguns pais e mães de crianças que tem necessidades 

especiais que são levado para a APAE, eu tive um longo questionamento com o 

secretário pedido exclusividade para esse pessoal, ele falou que vai trabalhar para 

resolver essa questão, não formalizei meu questionamento mais foi verbalmente. 

PRESIDENTE BETÂNIA: vamos passar para a ORDEM DO DIA, na ordem do dia vamos 

colocar em segunda e última votação PROJETO DE LEI N2  003/2026 CRIA O PROGRAMA 

DE REGULARIZAÇÃO DE DÉBITOS NÃO TRIBUTÁRIOS (PRD), INCLUÍDO AQUELES 

RESULTANTES DE DANOS AO ERÁRIO E MULTA DA PREFEITURA MUNICIPAL DE ITACAJÁ- 



TO, É DAS OUTRAS PROVIDÊNCIAS. sendo todos a favor aprovado por unanimidade. 

Vamos agora passar para a segunda e última votação do PROJETO DE LEI N004/2026, 

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE DIÁRIAS E AJUDA DE CUSTO NO ÂMBITO DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA NO MUNICIPIO DE ITACAJÁ-TO, 

REVOGANDO-SE AS DISPOSIÇÕES EM CONTRÁRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 

RELACIONADAS. sendo todos a favor aprovado por unanimidade. vamos colocar em 

segunda e ultima votação do PROJETO DE LEI N005/2026, INSTITUI O PROGRAMA DE 

RECUPERAÇÃO FISCAL-REFIS, NO MUNICÍPIO DE ITACAJÁ-TO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Sendo a maioria a favor, aprovado pela maioria absoluta, onde o 

vereador Rodrigo se absteve de votar. Não havendo mais nada a tratar, declaro a 

presente sessão encerrada. Foi lavrada a ata por mim, Osório Pinheiro Filho, primeiro-

secretário da Mesa, aos 25 dias do mês de maio de 2026. 
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